

龙湖新地标! 郑东新区助力国际文化交流中心建设工作



本报讯 近日,郑州国际文化交流中心的概念性建筑设计方案引发广泛关注,对于该项目建成后的模样,大家尤为好奇。记者从郑东新区规划分局了解到,目前,郑州国际文化交流中心概念性建筑设计方案征集活动已经落下帷幕,共有5家院士及大师团队参与,经过多轮方案比选,多方讨论决策后,最终确定由东南大学王建国院士领衔的东南大学建筑设计研究院为中标单位。
东南大学建筑设计研究院中标方案

以“璞玉如意、龙凤呈祥、合为一体”为核心设计理念,建筑外形取于安阳殷墟出土的“妇好墓玉龙”作为主体造型,宛如蛟龙卧于湖畔之滨,极具鲜明的中国元素和地域文化特征,反映了中原地区深厚的文化底蕴,彰显中原地区丰富的文化特质。
据了解,自相关工作启动以来,郑东新区规划分局积极履行自身工作职能,全身心投入到该项工作中。工作前期对国内国际会议会展先进案例进行梳理研究,

结合本项目实际情况认真起草设计任务书,邀请国内知名专家评议竞选方案。在现阶段建设单位与设计单位推进方案深化及开工建设的过程中,郑东新区规划分局积极配合各项工作,充当桥梁,高效推进,助力郑州地区建设高标准、高质量的国际文化交流中心,成为新时代展现郑州国家中心城市形象的窗口和平台。目前,已将该项目移交建设主体单位郑州市郑汴开发有限公司。
记者 马燕

相约如意湖畔 共觅美好前程 “如意前程”开场供岗12600个

本报讯 “这次来招聘会,就是想找一份稳定的工作。”求职者李某说,自己从学校毕业后开了一家实体店,但这两年受疫情影响,经营困难。“我已经有看中的岗位了,希望能应聘成功。”5月9日上午,由郑东新区管委会人事劳动局、如意湖办事处共同主办的大型公益性就业服务活动——第十二届“如意前程”招聘会在如意湖文化广场举行。
招聘会现场设置展位200个,参会对象大部分来自郑州及周边二级市场有招聘需求的企事业单位和有雇主品牌宣传的企业,郑州峻宸三维、宇宙人工经晶状体、柴油机

重工等186家企事业单位提供优质岗位12600余个,薪酬5000~12000元,各项福利待遇完善。到场企业涉及行业包括房地产/建筑、加工/制造、美容/医疗、生物/化工、通信/环保、商贸/流通、教育/培训等,招聘岗位主要集中在技术、管理、行政、设计、食品、建筑工程、电子等,会场气氛热烈,求职进场人数9700余人次,2900人初步达成就业意向。
如意湖办事处作为本次招聘会主办方之一,积极利用社区治理服务平台、新媒体、报刊等渠道广泛宣传,同时组织工作人员通过走访辖区企业宣传招聘信息,并积极做好前期会场布置工作,安排专人

采用“扫健康码+佩戴口罩+测量体温”等方式对进场人员进行核验,确保招聘会顺利开展。此外,办事处还专门设立了就业创业、劳动保障维权、群众咨询等政策咨询台,为在场求职者和企业提供服务。
如意湖办事处将继续探索创新招聘新形式,改善招聘效果,提升求职者就业质量,为企业与求职者搭建双选平台,鼓励和引导各类人才都能在东区顺利就业、成功创业,为东区发展做好人才创新驱动和人才支撑,共建美丽和谐、高质量发展的如意新城。
记者 王阳 通讯员 白雅茹

提质升级“郑州游” 旅馆有了“身份证” 龙湖办事处为辖区旅馆提供“合法上岗”机会

本报讯 为进一步优化营商环境,着力解决辖区旅馆经营合法性的痛点,近日,郑东新区龙湖办事处对辖区旅馆进行拉网式排查,为辖区34家旅馆办理公共卫生许可证,帮助城乡旅馆“合法上岗”。
拉网排查,不漏死角。办事处多措并举,通过“一线查、上门访、电话问、微信找”等方式,依托各村(社区)红色楼栋长,全方位、多角度进行核查,并根据问题清单建立台账,严格“一户一表”制。同时,立足“早发现、快处置”的工作要求,督促问题旅馆限期整改,做好整改一处、销号一处、保持一处,让群众住得放心、住得舒心、玩得开心。

深入群众,贴心服务。办事处积极转变服务理念、探寻更优服务机制,从“帮你办”到“教你办”,实现群众“零跑腿”。针对卫生合格商户,办事处积极入户协办,整合办证材料、指导群众填报申请表,避免出现材料不齐、填报错误等问题,让群众感受到办事处的服务热情,为辖区群众做好“足不出门办好事、足不出门办实事、足不出门办成事”的工作目标。
下一步,办事处将继续转变服务思想、扩大服务范围,进一步优化营商环境,全力提升服务质量和水平,切实为群众办实事、办好事,同时充分发挥巡察监督对

问题整改的推动作用,助推营商环境优化再上新台阶。
记者 王阳
通讯员 葛萍萍 文/图



圃田乡 社保“小卡片” 服务“大民生”

本报讯 小卡片承载大民生,小小社保卡关系到千家万户切身利益。圃田乡从方便群众用卡的角度出发,配置社保卡即时制卡设备,压缩制卡周期,从批量制卡过渡到零星制卡模式,实现社保卡“当天申领、立等可取”,让参保人“只进一扇门,最多跑一次”,深入推进社保卡服务向便民化、快捷化发展。
5月8日下午,辖区群众王先生来到便民服务大厅补办社保卡,工作人员热情接待帮助操作,5分钟时间便出卡了。“以前去办理社保卡从递交材料到打电话通知取卡,需要21天左右,现在真是方便多了,省得再跑了。”王先生对快速补办卡业务非常满意。
配置社保卡即时制卡机是2020年圃田乡政府为民办实事项目之一,社保卡即时制卡机依托人社、银行、公安等部门信息数据共享,最大程度简化、优化办卡流程,利用身份证信息读取和人脸识别技术,通过信息比对、录入等一系列流程,办理时间由以往2~3个月缩短到5分钟,实现即时制卡、立等可取,大大减轻了群众的办卡负担,轻松体验“让数据多跑路、群众少跑路”的高效便捷服务。
记者 王阳 通讯员 郁萌萌

郑东新区永丰学校 践行“阳光体育” 丰富校园生活

本报讯 百年大计,教育为本。一棵树的成长,除了土壤的营养、雨水的滋润,还要在与风雪对抗中“千磨万击还坚劲”。为增强学生体质,丰富校园文化生活,促进学生全面发展,近日,郑东新区永丰学校召开第一届春季田径运动会。
经过一天的激烈角逐,在全体运动员、裁判员、班主任的共同努力下,运动会在安全、有序、公正、公平中完成了各项预定项目。体育锻炼的是身体,磨练的是意志,激活的是生命,展现的是品质。本届校运会的举办,进一步调动了学生们参加体育锻炼的积极性,增强了学生的竞争意识和集体意识。“我运动,我快乐,我健康”的主题也在本次比赛中得到了完美诠释。
新时代的好少年,理应德智体美劳全面发展。日前,国家出台政策,明确提出实施中小学健康促进行动,引导学生从小养成健康生活习惯。对学校休息时间,学生休息时间和晚上就寝时间等3个“重要时间”作出明确要求。
“今后我们会更加注重德智体美劳全面发展,将在学生睡眠时间和作业等方面制定相关措施,把道德品行、体质健康、运动技能和习惯养成作为评价学生的重要标准,提高学生的综合素质……在成长之路上,一个个向上的指引将助力孩子们踏出坚实的每一步。”校长朱书田说。
记者 王阳 通讯员 张含莹